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Ο συνδικαλισµός της 
υποτέλειας, που 

καλλιεργήθηκε για χρόνια 
από την πλειοψηφία του 
διοικητικού συµβουλίου (∆Σ) 
του σωµατείου εργαζοµένων 
της ACS, παρά τα κάποια 
αποτελέσµατα που είχε 
σηµειώσει παλιότερα (απεργία 
το1998 µε επαναπρόσληψη 
απολυµένων συναδέλφων 
και υπογραφή αξιόλογης 
συλλογικής σύµβασης) δε 
συνέχισε το ίδιο δυναµικά. 
Αδιαφόρησε για τις εξελίξεις 
στον κλάδο, µε κυριότερη 
την λογική των καταστηµάτων 
franchising όπου οι συνάδελφοι 
δουλεύουν µε σαφώς 
χειρότερες εργασιακές συνθήκες 
και µικρότερες χρηµατικές 
απολαβές. Η αδιαφορία δεν 
προέκυψε τυχαία, µιας και το ∆Σ 
βολεύτηκε µε καλούς µισθούς και 
ελάχιστοι εξ αυτών δουλεύουν 
στις δύσκολες δουλειές (οδηγοί 
δικύκλων και αυτοκινήτων, 
συσκευασία). Υπήρξαν λίγες 
φωτεινές εξαιρέσεις αλλά πάντα 
ήταν µειοψηφία. Χαρακτηριστικό 
είναι πως από την ίδρυση του 
σωµατείου αρκετά µέλη του ∆Σ, 
βρέθηκαν να κάνουν καριέρα 
σε θέσεις διευθυντών και 
περιφερειαρχών ή συνεχίζουν 
ως στελέχη σε άλλες εταιρίες 
κουριερ και µη. Ο ισόβιος 
πρόεδρος του ∆Σ, ουσιαστικά 
χαράσσει την πολιτική  του 
σωµατείου, αφού συνελεύσεις 
εργαζοµένων γίνονται µόνο 
δυο µε τρεις φορές το χρόνο, 
όπου και εκεί συνήθως µιλάει 
µόνο ένας. Σηµαντικά θέµατα 
συζητούνται και αποφασίζονται 

από το ∆Σ (µερικές φορές και από παρέα τριών τεσσάρων ατόµων) χωρίς να 
ερωτηθεί η συνέλευση, δείχνοντας εδώ ξανά πως το µοντέλο της εκπροσώπησης έχει 
ξοφλήσει. Η ειδικότητα του ισόβιου είναι διακινητής. Επίσης, διακινητής είναι και ένα 
µέλος του ∆Σ (που είναι µάλιστα και µέλος του ∆Σ του Εργατικού Κέντρου Αθήνας!). 
Οι διακινητές, βάσει της δουλειάς, τους έχουν πρόσβαση στο δορυφορικό σύστηµα 
παρακολούθησης (GPS), ελέγχουν τη διακίνηση των αποστολών και ενηµερώνουν 
λεπτοµερώς την εταιρία για τις επιδόσεις του κάθε κούριερ. Τους έχει δοθεί η εξουσία 
να καθορίζουν το πόσες παραδόσεις-παραλαβές θα κάνει ο κάθε κούριερ, χωρίς να 
λογαριάζουν τις καιρικές συνθήκες, τα ανύπαρκτα µέτρα ασφαλείας και την άθλια 
κατάσταση στην οποία βρίσκονται πολλά από τα µηχανάκια. Επίσης έχουν την 
δυνατότητα να αξιολογούν επιλεκτικά τους εργαζόµενους και να ενηµερώνουν την 
εταιρία για όσους έχουν κατά την γνώµη τους µειωµένη απόδοση. Έτσι στρώνουν το 
δρόµο στην ACS για να στέλνει εξώδικα και να τροµοκρατεί τους εργαζόµενους.

Την περίοδο που η εταιρία επέβαλε µονοµερώς το PDA µε την απειλή απόλυσης, 
δεν έφεραν ουσιαστικές αντιρρήσεις, αφού το µηχάνηµα τους βοηθούσε στη 

δουλειά τους ως διακινητές και στο λειτούργηµά τους ως ενηµερωτές- αξιολογητές. 
Το θέµα της επιβολής του PDA δε συζητήθηκε ποτέ επί της ουσίας σε συνέλευση. 
Κατόπιν πιέσεων από το ΣΒΕΟ∆ που ζητούσε την κατάργησή του, ζήτησαν, για τα 
µάτια του κόσµου, ένα επίδοµα 50 ευρώ και απενεργοποίηση του GPS, γλιτώνοντας 
έτσι την εταιρία από µεγάλο πονοκέφαλο, αφού το κύριο µέληµα της ACS ήταν να 
επιβληθεί το PDA. Εδώ µερίδιο ευθύνης έχουν και οι κουριερ, γιατί στην αρχή της 
επιβολής του  PDA, παρόλο που ενηµερώθηκαν από το ΣΒΕΟ∆ για τους κινδύνους 

όσον αφορά στην υγεία και στα προσωπικά τους δεδοµένα και παρόλο που υπήρχαν 
άτοµα που αντιστάθηκαν, δεν τους υποστήριξαν, φοβήθηκαν και έµειναν για ακόµη 
µια φορά υπό την επιρροή του ισόβιου, που πλέον προβιβάστηκε σε Big Brother.

Τώρα πια όλοι οι οδηγοί δικύκλων και αυτοκινήτων είναι όµηροι των διακινητών–
ενηµερωτών, αφού µε το PDA, µέσω της συνεχούς παρακολούθησης και 

της αποσπασµατικής αξιολόγησής τους, όταν δεν είναι αρκετά υπάκουοι και δεν 
ανταποκρίνονται στην νόρµα που ορίζει η εταιρεία, εύκολα απολύονται µε πρόφαση 
τη λούφα ή την άρνηση εργασίας. Παρότι οι κουριερ της µητρικής ACS είναι από τους 
σχετικά καλά αµειβόµενους της πιάτσας, η νοοτροπία του «σήµερα πληρώνοµαι καλά 
και µε ενδιαφέρει µονό το µαγαζάκι µου» έχει ως αποτέλεσµα από το 1998 και τους 
160 κουριερ να έχουν µείνει 44. Οι περισσότεροι από τους απολυµένους, αν βρουν 
δουλειά, δουλεύουν και πάλι κουριερ αλλά µε χειρότερες εργασιακές συνθήκες και 
λιγότερα χρήµατα . Οι περισσότερες απολύσεις παρουσιάζονται ως παραιτήσεις, 
αφού οι εργαζόµενοι παίρνουν µεν αποζηµίωση απόλυσης αλλά υπογράφουν 
παραίτηση. Έτσι, ο ισόβιος βρίσκει πάτηµα και λέει «αφού ήθελε να τα πάρει, τα 
πήρε και έφυγε», χωρίς να κάνει κουβέντα για νέες προσλήψεις επιβαρύνοντας τους 
εναποµείναντες συναδέλφους. Το σχέδιο της µητρικής ACS, να ξεφορτωθεί τους 
παλιούς και ακριβούς εργαζόµενους, σπρώχνοντας τον όγκο της δουλειας στους 
φθηνούς και υποτιµηµένους εργατες των franchise, συνεχίστηκε µε εφαρµογή του 
νόµου του ψευτοσοσιαλιστικού ΠΑΣΟΚ για το διευθυντικό δικαίωµα

« …Και συ, Νόµε, των άνοµων ασπίδα…Κ. Βάρναλης»

Τον Ιούνιο του 2007 συνεχίζοντας στη λογική της υποτίµησης της εργασίας, 
ACS απέστειλε εξώδικα, επιβάλλοντας αλλαγή ειδικότητας σε 17 άτοµα. Από 

κουριερ µε πρωινό ωραριο απαίτησε να τους µεταφέρει στο συσκευαστήριο (HUB)  
µε βραδινό ωράριο, δείχνοντάς τους έτσι την έξοδο. Άµεση ήταν η αντίδραση του 
ΣΒΕΟ∆ µε ενηµέρωση των 17 να µην υπογράψουν τις νέες συµβάσεις και κήρυξη 
απεργίας. Ο ισόβιος, αφού για περίπου τρεις εβδοµάδες καθυστερούσε την απεργία 
µε διάφορα προσχήµατα, σύρθηκε στην κήρυξη  δυο απεργιών που πολύ θα ήθελε 
να είναι «απεργίες-κηδείες». ∆εν έγινε όµως όπως σχεδίαζε. ∆υστυχώς γι΄αυτόν, 
στην απεργία στις 12-7-2007, που κήρυξε το ΣΒΕΟ∆ και αναγκάστηκε να στηρίξει 
και ο ισόβιος, συµµετείχε µεγάλο µέρος των εργαζοµένων της ACS, σύσσωµο το 
ΣΒΕΟ∆ και πολλοί αλληλέγγυοι εργάτες. Χαρακτηριστικό είναι πως κατά την διάρκεια 
της απεργίας κολλητός του ισόβιου και µέλος του ∆Σ προσπάθησε να προωθήσει 
αποστολές τραπεζών λέγοντας πως είναι φάρµακα και αίµα. Η ACS από το πρωί 
φώναξε κλούβα των ΜΑΤ και περιπολικά, προκειµένου να τροµοκρατήσει τους 
εργαζόµενους φοβούµενη τη δυναµική της απεργίας. Χαρακτηριστικό είναι πως 
επικουρικά η ACS µέσα σε δυο ώρες κάλεσε και µπράβους φανερώνοντας έτσι την 
υπόγεια συνεργασία της νόµιµης επιχείρησης και του κόσµου της νύχτας. Παρά 
τη δυναµική της απεργίας  για 7 από τους 17 εργαζόµενους ήταν ήδη αργά, αφού 
απολυθήκαν, συµπεριλαµβανοµένων βέβαια των τριών ενοχλητικών µελών του 
ΣΒΕΟ∆. 

Ανάµεσα στους απολυµένους ήµουν και εγώ. Πέρα από την αρχική απόλυση 
για άρνηση αλλαγής ειδικότητας, µου κοινοποιήθηκε και δεύτερη απόλυση µε 

κατασκευασµένες κατηγορίες για δήθεν χειροδικία εναντίον στελέχους της εταιρίας, 
ενώ 9 µήνες αργότερα µου κοινοποιήθηκε και µήνυση για τον ίδιο λόγο. ∆υστυχώς για 
την  ACS, το δικαστήριο µε δικαίωσε  και τους ανάγκασε να µε επαναπροσλάβουν. 

Αφού πέρασαν 17 µήνες  από τη επαναπρόσληψή µου, µε συνεχή πόλεµο από 
όλο το κατεστηµένο της ACS, µε απέλυσαν και πάλι µε πρόφαση το PDA, 

εκµεταλλευόµενοι πλήρως το αντεργατικό νόµο του ΠΑΣΟΚ για το διευθυντικό 
δικαίωµα. Η ACS συνεχίζει να ωθεί σε «οικειοθελή αποχώρηση» έναν έναν τους 
υπαλλήλους, και ο ισόβιος να επαναλαµβάνει «αφού ήθελαν να τα πάρουν, τα πήραν 
και έφυγαν».    Σχετικά µε την απόλυση µου η αντίδραση του ισόβιου ήταν 
«όποιος βγαίνει απ΄το µαντρί τον τρώει ο λύκος»…

Αναµφίβολα ο υποτελής συνδικαλισµός που εκπροσωπεί ο ισόβιος έχει 
κλειστεί στο µαντρί-µαγαζάκι του. Έχει εξασφαλίσει για τους εναποµείναντες 

εργαζόµενους κάποιες καλές αποδοχές, αλλά για πόσο καιρό ακόµα; Επίσης, όταν 
βλέπεις πως τέτοιας ποιότητας συνδικαλιστές µας εκπροσωπούν και στο ΕΚΑ, δεν είναι 
περίεργο που η ανελέητη επίθεση του ΣΕΒ και των κυβερνήσεών του προς το παρόν 
περνάει χωρίς ουσιαστική αντίσταση. Οι µεγαλοσυνδικαλιστές στρώνουν το χαλί για 
τη λεηλασία του παρόντος και του µέλλοντος µας και συνεχίζουν να προβάλουν την 
εκπροσώπηση ως αντίσταση, πολεµώντας τη δύναµη που πηγάζει από τις εργατικές 
συνελεύσεις και την αµεσοδηµοκρατία.
Κλείνοντας θέλω να απαντήσω σε πολλούς που µου έχουν πει:

«καλά αξίζει τόσος αγώνας για να δουλεύεις κουριερ;»
 Ναι ο αγώνας για αξιοπρέπεια πάντα αξίζει. 

Κ.Π. Καβάφης

Αντρέας Γιαννάκης 
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Τον Ιούλη 2007 η ACS αποφασίζει και διατάζει την απόλυση 7 courier µετταξύ αυ-
τών και του Αντρέα Γιαννάκη, µέλος του ΣΒΕΟ∆. Η διοίκηση του επιχειρησιακού σω-

µατείου της ACS για τρείς εβδοµάδες καθυστερούσε µε διάφορες προφάσεις την κύρηξη 
απεργίας. Τρείς µήνες νωρίτερα είχε δηµιουργηθεί το ΣΒΕΟ∆, έτσι µε δική του πρωτοβου-
λία και ασκώντας πιέσεις σε κάθε µεριά κατάφερε να σύρει και το σωµατείο της ACS σε 
κύρηξη σπεργίας. Την µέρα της απεργίας, στις 12/07/07, περιφρουρήθηκε η απεργία στο 
καταστηµα στην Π. Ράλλη,  µε την συµµετοχή τόσο των εργαζοµένων της ACS, όσο και 
µελών του ΣΒΕΟ∆ και αλληλέγγυων. Η διοίκηση της ACS σε 2 ώρες συγκέντρωσε µπρά-
βους για την τροµοκράτηση των απεργών και κάλεσε και την αστυνοµία η οποία έφτασε 
µε κλούβα και περιπολικά. Η απεργία είχε επιτυχία και συµµετοχή, ήταν όµως αργά µιας 
και οι απολύσεις είχαν συµβεί λόγω της µη ανάληψης δράσης από το ∆Σ του επιχειρησι-
ακού σωµατείο της ACS.

Έπειτα από δικαστική διαµάχη και αγώνες σχεδόν δύο χρόνων ο Αντρέας επιστρέφει στην ACS, αφού η απόλυση του κρίθηκε παράνοµη και καταχρηστική. Πριν την επα-
ναπρόσληψη η ACS καταθέτει µύνηση εναντίον του Αντρέα και ένος ακόµα συναδέλφου 

µέλους του ΣΒΕΟ∆, για δήθεν πρόκληση επεισοδίων, κατα τη δειάρκεια της παραπάνω 
απεργίας. Αποδυκνείοντας έµπρακτα την εκδικητική διάθεση που τρέφει στο πρόσωπο 
του Αντρέα. Όµως ο Αντρέας βρίσκεται στην δουλεια ξανά. Παράλληλα µε την εργασία 
του συνέχισε και την συνδικαλιστική αγωνιστική του δράση ζητώντας καλύτερες συνθή-
κες εργασίας και να τερµατίσουν οι αυθαιρεσίες από πλευράς της εταιρείας.

Τον Ιούνη 2009 η ACS αποφασίζει και επιβάλλει την χρήση των PDA. Όποιος εργαζό-
µενος δεν συναινούσε σε αυτήν την επιβολή απειλούταν µε απόλυση. Ο Αντρέας από 

την πρώτη στιγµή, αρνήθηκε να υποκύψει στον εκβιασµό της εταιρείας και δεν πήρε το 
PDA. Οι λόγοι για την µη αποδοχή του πολυµηχανήµατος/ ηλεκτονικού υπολογιστή ήταν 
αρκετοι: Εντατικοποίηση της εργασίας σε µια δουλεια που σχεδόν καθηµερινά συνάδελ-
φοι τραυµατίζονται εν ώρα εργασίας. Παρακολούθηση του εργαζοµένου µέσω δορυφο-
ρικού στιγµατος gps και συνεπώς αύξηση του άγχους. Επιλεκτική  αξιολόγηση του υπαλ-
λήλου κατα το δοκούν των αφεντικών. Πιθανά προβλήµατα υγείας λόγω της ισχυρής 
ακτινοβολίας. 

Πως άρχισαν όλα. Σύντοµο ιστορικό του αγώνα

acs courier

Μια  ιστορια  ταξικου  αγώνα  στην  ACS

Περιφρούρηση  της  απεργίας ,  στις  12/07/07, στο  κατάστηµα  της  ACS στην  Π. Ράλλη Αφίσα  που  καλούσε  στα  δικαστήρια ενάντια στις παράνοµες απολύσεις στις 15/10/2008

H ACS courier ιδρύεται το 1981. Από το 1999 αποτελεί θυγατρική εταιρεία του οµίλου 
INFO-QUEST ΑΕΒΕ. Μαζί µε τη Speedex (και τις διάφορες θυγατρικές τους εταιρείες), 
κατέχουν στον τοµέα ταχυµεταφορών και logistics, µερίδιο αγοράς πάνω του 40 %. Ο 
όµιλος INFO-QUEST είναι η 16η ισχυρότερη εταιρεία στην ελλάδα, σύµφωνα µε τη λίστα 
του ICAP group (ενός Εξωτερικού Οργανισµού Πιστοληπτικών Αξιολογήσεων, αναγνω-
ρισµένου από την Τράπεζα της ελλάδος και τηv Ευρωπαική κεντρική τράπεζα). Κάτω λοιπόν 
απο την οµπρέλα του οµίλου της INFO-QUEST βρίσκονται εκτός απο την ACS courier, 
δεκάδες γνωστές αλλά και άγνωστες Α.Ε., Ε.Π.Ε. και Ε.Ε. Οι πιο γνωστές (χωρίς αυτό να 
σηµαίνει οτι είναι ταυτόχρονα και οι πιό κερδοφόρες) είναι η αντιπροσωπεία της εται-
ρείας προϊόντων πληροφορικής Apple στην ελλάδα, iSquare ΑΕ, τα καταστήµατα ειδών 
πληροφορικής & τεχνολογίας «U» και φυσικά η ACS courier. Η INFO-QUEST µεταξύ 
δεκάδων γνωστών ονοµάτων πληροφορικής (Microsoft , HP, Sony, Toshiba, Cisco) είναι 
και επίσηµος διανοµέας των εταιρειών Honeywell, Baracoda, Symbol, Metrologic, Zebra 
Technologies, Mio. Τα ονόµατα αυτά, (λογικό είναι) οι περισσότεροι και οι περισσότερες 
να τα ακούτε για πρώτη φορά. Οι εταιρείες αυτές είναι από τους µεγαλύτερους πολυεθνι-
κούς κατασκευαστές PDA, βάσεων συγκέντρωσης δεδοµένων, συστηµάτων ελέγχου και 
παρακολούθησης διάφορων σταδίων της εργασίας.

 Ιστορικοί σταθµοί της εξελιξης του οµίλου είναι…
Η ανάδειξη της INFO-QUEST σε έναν από τους µεγαλύτερους προµηθευτές εφαρ- 

µογών πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών σε επιχειρήσεις και οργανισµούς του δηµόσι-
ου κυρίως, αλλά και του ιδιωτικού τοµέα. Ενδεικτικά αναφέρουµε, το σηµαντικό µερίδιο 

από την πίττα των έργων πληροφορικής του Γ’ ΚΠΣ που διαµέσου της Κοινωνία της Πλη-
ροφορίας ΑΕ τροφοδότησε µε πολλά έργα τόσο την Info-Quest όσο και τη θυγατρική 
εταιρεία του οµίλου, τη Unisystems ΑΕ

Η επέκταση των δραστηριοτήτων του οµίλου (συµπεριλαµβανοµένης και της ACS  
courier) στα βαλκάνια. Συγκεκριµένα σε Αλβανία, Βουλγαρία, Μακεδονία, Ρουµανία και 
φυσικά Κύπρο.

Η έναρξη της εταιρείας τηλεπικοινωνιών Q-Telecom το 2002 και η µετέπειτα πώ- 
ληση ολόκληρης της εταιρείας στις πολυεθνικές APAX Partners και Texas Pacific Group (οι 
οποίες έλεγχαν την τότε TIM, τώρα Wind hellas). Από το deal αυτό ο Θεωδορος Φέσσας 
(ιδιοκτήτης της ACS courier και της INFO-QUEST) κέρδισε 360 εκατ. ευρώ. Το πως η αρ-
χική προσφορά των 100 εκατ. ευρώ για την εξαγορά της Q από την BC partners, κατέληξε 
να είναι αυξηµένη κατά 36 %, ίσως να το καταλάβετε όταν διαβάσετε και τις υπόλοιπες 
ιδιότητες του Φέσσα στο τέλος του κειµένου…

 Ο όµιλος της INFO-QUEST έχει στρατηγικό πλάνο επένδυσης 200 εκατ. ευρώ  
στον τοµέα των πράσινων µορφών ενέργειας. Οι buzzines αυτές γίνονται µέσω της Quest 
Ενεργειακή Κτηµατική ΑΕΒΕ και των 40 θυγατρικών που (µέχρι στιγµής!) έχει. Ο συγκε-
κριµένος τοµέας, µε τα πλαίσια των νόµων που αφορούν τις επενδύσεις αυτές, είναι απο 
αυτούς, που χρειάζεται προσπάθεια, θυσίες και κόπο για να µην… αποφέρει µεγάλα ποσο-
στά κέρδους στα αφεντικά.

Τέλος το αφεντικό της ACS, είναι, αντιπρόεδρος του Σ.Ε.Β., επίτιµος Πρόεδρος του 
Συνδέσµου Εταιρειών Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος (ΣΕΠΕ) και Πρόεδρος 
του Επιχειρηµατικού Συµβουλίου Ελλάδας- Κίνας (GCBC).
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Στις 4/11/09 το ΣΒΕΟ∆ πραγµατοποιεί παρέµβαση στην Επιθεώ-
ρηση Εργασίας Καλλιθέας στο πλευρό του Αντρέα που είχε καταγγείλει την καταχρηστι-

κή επιβολή του PDA. Η επιθεώρηση εργασίας κρατώντας στάση «πόντιου πιλάτου» γνωµο-
δότησε ότι η υπόθεση πρέπει να πάει σε δικαστήριο για εργατικές διαφορές. 

Παράλληλα το ΣΒΕΟ∆ άρχισε ένα αγώνα για την καταργηση του PDA, µε αφίσες, ενηµε-
ρωτικά έντυπα και µία ανοιχτή συνέλευση. Στα πλαίσια του αγώνα, ακόµα ένα µέλος 

του ΣΒΕΟ∆, o Μάνος δεν συναινεί στην επιβολή του PDA.  Ο Μάνος εργάζεται σε υποκατά-
στηµα της ACS στον Πειραιά. Μετά την άρνησή του απολύεται.  Ορίζεται δικαστήριο για τις 
19/01/2010 όπου το ΣΒΕΟ∆ καλεί σε συγκέντρωση στα δικαστήρια του Πειραιά, κυκλο-
φορόντας κείµενο και αφίσα (καρτολίνα). Προς τα µέσα Γενάρη 2010 έρχεται στον Αντρέα 
νέο εξώδικο (το 18ο στην σειρά!!!) όπου καλείται να παρουσιαστεί στην επιτροπή του άρ-
θρου 15. Το εξώδικο στάλθηκε τρείς µέρες πριν τη συνεδρίαση της επιτροπής, έτσι ζήτησε 
και πήρε αναβολή για τη ∆ευτέρα 25 Γενάρη. Ο Αντρέας βρισκόταν άλλη µια φορά υπόλο-
γος λόγω της αγωνιστικής του δράσης. Η ACS τον κατηγορούσε ότι εξύβρισε ένα στέλεχος 
και για άρνηση εργασίας λόγω της µη συναινεσής τους στην επιβολή του PDA. Το ΣΒΕΟ∆ 

ήταν εκεί και όσα υποστήριξε σε συνδυασµό µε την άψο-
γη στάση του Αντρέα, διέλυσαν τα ανύπαρκτα - ούτως ή άλλως- επιχειρήµατα της µητρικής. 
Η απόφαση εκδόθηκε έπειτα από τρείς µήνες τον Μάρτη 2010 και παρότι δεν δέχτηκε την 
κατηγορία της εξύβρισης προκειµένου να άρει την συνδικαλίστική ασυλία,  αποθέωσε την 
λογική του διευθυντικού διακαιώµατος και υποστήριξε,  µε τις ψήφους του εκπρόσωπου 
του σεβ και του δικαστή, πως η άρνηση της χρήσης του PDA συνιστά άρνηση εργασίας. 

Ασκήθηκε έφεση. Παράλληλα ο Αντρέας συνεχίζοντας την συνδικαλιστική του δράση, στις 5 Οκτώβρη 2010 κατέθεσε καταγγελία στο ΚΕΠΕΚ εναντίον της ACS για τις κτη-
ριακές εγκαταστάσεις, την έλλειψη εξοπλισµού µέσων ατοµικής προστασίας (ΜΑΠ) και την 
άθλια κατάσταση πολλών δικύκλων. Εντελώς τυχαία µετά από δύο ηµέρες, βγήκε η απόφα-
ση του εφετείου του άρθρου 15, η οποία κινήθηκε στην ίδια λογική µε την πρωτόδικη από-
φαση. Στις 12 Οκτώβρη πριν καλά καλά στεγνώσει το µελάνι της καθαρογραφής της από-
φασης, έστειλαν το απόγευµα της ίδια µέρας το 22ο εξώδικο στον Αντρέα που κοινοποιού-
σε την απόλυση του.

Εκδήλωση  για  τα  pda στο   χώρο  του 
σωµατείου  στις  31/10/09
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Κάλεσµα  στην  επιθεώρηση  εργασίας 
Καλλιθέας  στις  4/11/09

Η επιτροπή του άρθρου 15 απαρτίζεται από έναν δικαστή, 
έναν εκπρόσωπο του σεβ και ένα µέλος της γσσε.  Στην 
ακροαµατική  διαδικασία καταθέτουν ένας µάρτυρας από την 
εταιρεία και ένας µάρτυρας από τη πλευρά του εργαζοµένου. 

Ο Αντρέας την εποχή της δίκης ήταν µέλος του δ.σ του 
σωµατείου. Κάθε εργαζόµενος που είναι µέλος σε διοικητικό 
συµβούλιο σωµατείου είναι παράνοµο να απολυθεί. Αυτό 
δεν σηµαίνει ότι τ΄αφεντικά µιας επιχείρησης δεν µπορούν να 
προχωρήσουν στην απολυσή του, αλλά όταν το σωµατείο 
µαζί µε τον εργαζόµενο διεκδικήσουν την επαναπρόσληψή 
του θα δικαιωθούν. Αυτό σηµαίνει πως η εταιρεία είναι υπο-
χρεωµένη να καταβάλει, το ΙΚΑ, τα ένσηµα, τους µισθούς, τα 
επιδόµατα και τα δώρα του εργαζόµενου, από τη µέρα που 
απολύθηκε µέχρι τη µέρα της επαναπρόσληψης. Στην περί-
πτωση του Αντρέα επειδή είχε ήδη κερδίσει την επαναπρό-
σληψή του στο παρελθόν κατέφυγαν στην πασιφανώς ανε-
ξάρτητη επιτροπή του άρθρου 15 προκειµένου να πετύχουν 
την άρση της συνδικαλιστικής του ασυλίας. 
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PDA τέρµα  οι  λαµογιές

τι ειναι η επιτροπη του αρθρου 15

Σύντοµο ιστορικό του αγώνα

Μια  ιστορια  ταξικου  αγώνα  στην  ACS
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Από το ξεκίνηµα του αγώνα µας ενάντια στο οργουελικό µοντέλο της επιβολής του PDA δεσµευτήκαµε πως δεν θα σταµατήσουµε µέχρι και τη δικαίωση µας. 
Να επιστρέψει ο Αντρέας στην εργασία του και να καταργηθούν τα PDA . Έχου-
µε δεσµευτεί ότι θα πάµε την υπόθεση στο συµβούλιο της επικρατείας και δεν θα 
πάψουµε να παλέυουµε το ζήτηµα στους χώρους εργασίας σε κοινωνικό και πο-
λιτικό επίπεδο. Όσος χρόνος χρειαστεί να περάσει και όσους 
αγώνες απαιτηθεί να δώσουµε. 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ  ΣΤΟΝ  ΑΝΤΡΕΑ  ΓΙΑΝΝΑΚΗ
ΝΑ  ΠΑΡΘΕΙ  ΠΙΣΩ  Η  ΕΚ∆ΙΚΗΤΙΚΗ  ΑΠΟΛΥΣΗ

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ  ΤΩΝ  PDA

Αφίσα  που  τυπώθηκε  µε  αφορµή  την 
παραποµπή  του  Αντρέα  στην  επιτροπή 

του  άρθρου  15 στις  03/10

Αφίσα  που  εκδόθηκε  µετα  την  εκδικητική
απόλυση  του  Αντρέα  από  την  ACS στις 

12/10/10

Καρτολίνα που καλούσε στα δικαστήρια 
Πειραιά για την υπόθεση του συνάδελφου 
Μάνου που εργαζόταν στην ACS Πειραιά

Σύντοµο ιστορικό του αγώνα

Μια  ιστορια  ταξικου  αγώνα  στην  ACS
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Τα 

Προς: Υπουργείο εργασίας, ΚΕΠΕΚ  (ΚΕντρο Πρόληψης 
Επαγγελµατικού Κινδύνου

Αριθµός Πρωτοκόλλου   84κ   05/10/2010

 Εργάζοµαι στην εταιρία ACS (Πέτρου Ράλλη 45, Ταύρος) 
από το 1994 ως ταχυµεταφορέας, οδηγός δικύκλου.

   Στις 21-1-2010 κατέφυγα στην αρµόδια επιθεώρηση 
εργασίας Καλλιθέας, για θέµα που αφορούσε την 

άσχηµη κατάσταση στην οποία βρίσκονταν το µηχανάκι 
που µου παραχωρούσε η εταιρία για την εργασία µου 
και παραθέτω τα σχετικά έγγραφα. Το µηχανάκι µου, 
υπ’ αριθµόν  ΙΖΤ 261, κυκλοφορούσε από το 2002 
και παρουσίαζε  προβλήµατα ευστάθειας. Όσες φορές 
ζήτησα να αντικατασταθεί το µηχανάκι µου, η απάντηση 
των προϊσταµένων µου ήταν <<αφού έχει φρένα, πάρτο 
και δούλεψε>>. Εννέα µήνες µετά την προσφυγή µου, 
τελικά το µηχανάκι µου αντικαταστάθηκε, µόνο αφού 
βρέθηκε σε τόσο άθλια κατάσταση ώστε το απέσυραν 
από την κυκλοφορία. Το µηχανάκι που µου έχει δοθεί 
τώρα (ΙΕΧ 119 µε πρώτη άδεια κυκλοφορίας  2001), 
βρίσκετε και αυτό σε παρόµοια άσχηµη κατάσταση, 

µε αποτέλεσµα να κινδυνεύει ανά πάσα στιγµή η 
σωµατική µου ακεραιότητα. Έτσι, ζητώ από την υπηρεσία 
σας να ελέγξει το δικό µου µηχανάκι, αλλά και των 
συναδέλφων µου, για το κατά πόσο ασφαλή είναι για 

την οδήγηση τους.
Επίσης, µε την ιδιότητα µου ως πρόεδρος του 

πρωτοβάθµιου σωµατείου ΣΒΕΟ∆ (Συνέλευση βάσης 
εργαζοµένων οδηγών δικύκλου) θα ήθελα να θέσω υπ’ 

όψιν σας τα εξής:
   1)Στην ACS δεν τηρούνται τα στοιχειώδη µέτρα 
ασφαλείας, µε αποτέλεσµα συχνά να δηµιουργούνται 
τροχαία ατυχήµατα µε τραυµατισµούς, µερικές φορές και 

σοβαρούς.
       α) Πολλά από τα µηχανάκια είναι παλιά και σε 

άσχηµη κατάσταση.
       β) ∆εν παρέχονται από τη εταιρία µέσα ατοµικής 
προστασίας. Θα πρέπει να παρέχονται, από την πρώτη 
µέρα προσλήψεως, καλής ποιότητας κράνος, µπουφάν, 
παντελόνι, µπότες και γάντια για χειµώνα και καλοκαίρι 
και τα οποία θα πρέπει να αντικαθίστανται εντός 
εύλογου χρόνου, ανάλογα µε την φθορά τους και τις 
προδιαγραφές των κατασκευαστριών εταιριών. Οι 

προδιαγραφές του εξοπλισµού αναγράφονται αναλυτικά 
στην διαιτητική απόφαση Νο 44/2009. Ο εξοπλισµός 

καλό είναι να φυλάσσεται σε ατοµικούς φωριαµούς σε 
αποδυτήρια όπου οι εργαζόµενοι θα αλλάζουν όταν θα 

προσέρχονται στην εργασία.  
       γ) Η εργασία συνεχίζεται κανονικά ανεξάρτητα από 
τις ακραίες καιρικές συνθήκες. Παρόλο που ενηµερώνω 
τους προϊσταµένους µου για τις συστάσεις του ΚΕΠΕΚ 
που αφορούν τις υπαίθριες εργασίες κατά την διάρκεια 
των καυσώνων, αυτές αγνοούνται επιδεικτικά. Μάλιστα 
οι υποδείξεις µου αυτές, προκάλεσαν την οργή των 
προϊσταµένων µε αποτέλεσµα να προβούν σε διοικητικά 

µέτρα εναντίον µου(µου έστειλαν εξώδικο για δήθεν 
άρνηση εργασίας µε ανύπαρκτη αφορµή). 

       δ) Η ACS έχει επιβάλει, µε την απειλή απόλυσης, 
σε όλους τους οδηγούς (αυτοκινήτων και δικύκλων) 

τη χρήση PDA. Η επιβολή αυτή έγινε µονοµερώς. Το 
πολύπλοκο αυτό ηλεκτρονικό µηχάνηµα χρησιµοποιείται 
από την εταιρία για τη συνεχή παρακολούθηση των 
εργαζοµένων (µέσω δορυφορικού συστήµατος, GPS) και 
την αποσπασµατική αξιολόγησή τους. Ο εργαζόµενος, 
γνωρίζοντας ότι παρακολουθείται κάθε στιγµή και σε 
συνδυασµό µε τις συνεχείς εντολές και τα τηλέφωνα 
που δέχεται µέσω PDA, έχει πολύ περισσότερο 
άγχος. Αυτό το άγχος, µαζί µε τις συνθήκες που 

επικρατούν στους δρόµους (κυκλοφοριακό, λακκούβες, 
καύσωνες, βροχή, κρύο), οδηγούν σε περισσότερα 
ατυχήµατα. Το PDA, επίσης, επιβλήθηκε χωρίς πρώτα 
να διασταυρωθούν εµπεριστατωµένες έρευνες από 

κρατικούς φορείς, οι οποίες να βεβαιώνουν πως η 
ακτινοβολία από τη χρήση του, σε βάθος τουλάχιστον 
εικοσιπενταετίας, δε θα προκαλεί βλάβες στην υγεία των 

εργαζοµένων.
 Εάν συνοψίσουµε τα παραπάνω, διαπιστώνουµε 
πως η εργοδοσία µε την ανοχή και την συναίνεση 
των στελεχών και των προϊστάµενων έχουν µερίδιο 
ευθύνης, όταν στέλνουν τους εργαζόµενους για 
δουλειά εκτεθειµένους κάτω από τέτοιες συνθήκες. 

Έτσι, βλέπουµε πως τα συχνά ατυχήµατα δεν είναι 
και τόσο ατυχήµατα, αφού τηρώντας τα µέτρα 

ασφαλείας, µπορούν να αποφευχθούν σε µεγάλο 
βαθµό. Οι προϊστάµενοι και οι διευθυντές ελάχιστα 
ενδιαφέρονται για τα µέτρα ασφαλείας, αφού για τα 
εργατικά ατυχήµατα στις εταιρίες courier, ποτέ δεν ζητά 
κανένας ευθύνες από αυτούς. Ενώ για παράδειγµα στις 

οικοδοµές οι εργολάβοι διώκονται ποινικά. 
 2)Οι κτηριακές εγκαταστάσεις της οδού Πέτρου Ράλλη 

παρουσιάζουν προβλήµατα.
       α) Στο εν λόγω κτήριο έχει κατασκευαστεί 

µεταλλικός ηµιώροφος, ο οποίος έχει διάτρητο δάπεδο, 
µε αποτέλεσµα να πέφτουν στο ισόγειο διάφορα 

αντικείµενα αλλά και λάδια και άλλα υγρά , µε κίνδυνο 
τραυµατισµών. Καλό θα ήταν να εξεταστεί η αντοχή του 
γενικότερα, αλλά και ειδικότερα σε περίπτωση σεισµού.

       β) Έχουν κατασκευαστεί στο χώρο πίσω 
από το κτήριο µεταλλικό στέγαστρο και ράµπες, 
για να ξεφορτώνουν τα φορτηγά. Παρόλο που 
κατασκευάστηκαν πρόσφατα, το δάπεδο έχει ήδη 

τρυπήσει και µπαλωθεί σε αρκετά σηµεία, πράγµα που 
δείχνει πως κατά πάσα πιθανότητα θα έχει προβλήµατα 
ευστάθειας σε δύσκολες συνθήκες. Θα ήθελα να 

υπενθυµίσω πως στον πρόσφατο σεισµό του 1999 στην 
περιοχή πολλά κτήρια είχαν υποστεί σοβαρές ζηµιές. 

       γ) ∆εν υπάρχει χώρος αποδυτηρίων για τους 
εργαζοµένους. Υπάρχει µόνο ένας παλιός ψυκτης νερού, 
ενώ και οι τουαλέτες βρίσκονται σε άθλια κατάσταση.

       δ) Στην ταράτσα λειτουργούν κεραίες κινητής 
τηλεφωνίας, µε αποτέλεσµα να επιβαρύνονται µε 

ακτινοβολία οι εργαζόµενοι.
    Κατόπιν των ανωτέρω υποβάλω το αίτηµα όπως το 
ΚΕΠΕΚ στα πλαίσια των αρµοδιοτήτων του να ελέγξει 
όλα τα παραπάνω προκειµένου να προστατευθεί η υγεία 

και η ασφάλεια των εργαζοµένων.

 Με αφορµή την άθλια κατάσταση στην οποία βρίσκοντανπολλά από τα µηχανάκια της εταιρείας κατέθεσα καταγγελία 
στις 05/10/2010 στο ΚΕΠΕΚ  (ΚΕντρο Πρόληψης Επαγγελµατικού Κινδύνου) που αφορούσε κυρίως τα µέτρα ασφαλείας 
και τα εργατικά ατυχήµατα. Για πρώτη φορά, απ’όσο γνωρίζω, στον κλάδο µας κατατέθηκε µια τέτοιου είδους καταγγελία. 
Το σκεπτικό είναι πως στις οικοδοµές όταν γίνετε ένα εργατικό ατύχηµα ο εργολάβος διώκεται ποινικά, ενώ στις εταιρίες 

κουριερ οι προϊστάµενοι και οι διευθυντές δεν διώκονται. Αυτό γίνεται παρόλο που στέλνουν τους ταχυµεταφορείς για δουλειά χωρίς ΜΑΠ (Μέτρα Ατοµικής Προστασίας), µε επι-
κίνδυνα µηχανάκια και χωρίς να νοιάζονται για τις συνθήκες που επικρατούν στους δρόµους (κυκλοφοριακό, λακκούβες, καύσωνες, βροχή, κρύο).  Βέβαια τι να περιµένεις όταν στην 
ACS αυτός που µε στέλνει για δουλειά σε τέτοιες συνθήκες, είναι α)µέλος του διοικητικού συµβουλίου (∆Σ) του σωµατείου εργαζοµένων της ACS  β)µέλος του ∆Σ του Εργατικού 
Κέντρου Αθήνας και γ)ανήκει  στην επιτροπή υγιεινής και ασφάλειας του ΕΚΑ!

Το κείµενο της κατταγγελιασ προσ το 
κεπεκ.Μια εβδοµάδα απο την καταθεση 
του ο αντρεασ απολυθηκε

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ∆ΟΛ: ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΥ∆ΟΣΙΑΣ ΤΩΝ ΑΦΕΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥΣ*
Αρχές Σεπτέβρη η διοίκηση των Εκδόσεων «Ελληνικά  

Γράµµατα» (που ανοίκουν στον ∆ΟΛ) ανακοίνωσαν στους 
εργαζόµενους το επικείµενο κλείσιµο των εκδόσεων και την 
απόλυση 94 εργαζοµένων χωρίς αναφέρουν τους λόγους 
(πέρα από κάτι αοριστίες και δικαιολογίες µε αφορµή την κρί-
ση) ούτε τι θα γίνει µε τους εργαζόµενους.

Οι εργαζόµενοι και το επιχειρησιακό σωµατείο των  

Ελληνικών γραµµάτων ξεκινούν αγώνα εναντίον αυτής της 
απόφασης. Στο πλάι τους βρίσκεται από την πρώτη στιγµή το 
σωµατείο Βιβλίου χάρτου και άλλοι αλληλέγγυοι.

Ακολουθούν άλλες 45 απολύσεις διοικητικού προ- 
σωπικού στον ∆ΟΛ και αντιδράσεις απέναντι στις νέες απο-
λύσεις.

Στις 5 Οκτώβρη έγινε απεργιακή κινητοποίηση µε  

αποκλεισµό του κτηρίου του ∆ΟΛ στην Μιχαλακοπούλου, 
ενώ η δικαστική εξουσία έκρινε ότι οι απεργίες είναι παράνο-
µες, ευθυγραµµιζόµενη µε τις εντολές των αφεντικών..

 Έως τώρα έχουν συµβεί κινήσεις αντιπληροφόρηση,  
απεργίες, στάσεις εργασίας, πορείες και µια συναυλία για αυ-
τήν την υπόθεση.

Μια  ιστορια  ταξικου  αγώνα  στην  ACS



7

«Μερικές φορές ο ηγεµόνας, για να επιβουλευτεί την ελευθερία περιµένει τη στιγµή της εκδήλωσης µιας ανησυχητικής 
κρίσης, που έχει προετοιµάσει ο ίδιος· τότε, µε το πρόσχηµα της φροντίδας για τη σωτηρία του κράτους προτείνει 
καταστροφικά µέτρα, που τα καλύπτει µε το πέπλο της αναγκαιότητας, του κατεπείγοντος, των περιστάσεων, της 
κακοδαιµονίας των καιρών. Εγκωµιάζει την αγνότητα των προθέσεών του, εκφωνεί µεγάλα λόγια για την αγάπη 
του δηµοσίου συµφέροντος, διαλαλεί τη µέριµνα της πατρικής του αγάπης. Κι αν δει ότι υπάρχει δισταγµός για να 
γίνουν δεκτές οι προτάσεις του, βάζει αµέσως τις φωνές: Πώς, δεν θέλετε; Ε, τότε βγείτε µόνοι σας από την άβυσσο! 
Κανείς δεν έχει τη δύναµη να αντισταθεί, κι ο καθένας αφήνεται στο έλεος των πραγµάτων, παρ’ όλο που δεν έχει 
καµιά αµφιβολία γι’ αυτό που κρύβουν τα µέτρα αυτά, όπου κάτω από το όµορφο περίβληµα βρίσκονται τα πιο 
µοχθηρά σχέδια. Η παγίδα αποκαλύπτεται όταν δεν υπάρχουν πλέον χρονικά περιθώρια για να αποφευχθεί: τότε 
ο λαός σαν το λιοντάρι που πέφτει µέσα στα δίχτυα κρυµµένα κάτω από τα φυλλώµατα, παλεύει για να τα σπάσει 
και το µόνο που καταφέρνει είναι να µπλέκεται περισσότερο».

Από το βιβλίο Οι αλυσίδες της σκλαβιάς, εκδ. έτος 1ο της ∆ηµοκρατίας, στο Μαρά, Σεν-Ζιστ, Ροβεσπιέρος 

Τα εργατικά ατυχήµατα είναι
δολοφονίες των

Τα εργατικά ατυχήµατα είναι 
δολοφονίες των αφεντικών

Άλλο ένα «εργατικό ατύχηµα» 
συναδέλφου, που εργάζεται στο 
κεντρικό κατάστηµα της ACS. 
Αναµενόµενο όσο η εναλλαγή µέρας – νύχτας. 
Ο συνδυασµός: κατάσταση οδικού δικτύου, 
συνθήκες οδήγησης στο  δρόµο και οι υψηλοί 
και πιεστικοί ρυθµοί εργασίας των courier, 
οδηγούν µε ακρίβεια στα ατυχήµατα και στα 
δυστυχήµατα.
Πώς απαντούν τα αφεντικά των 
ταχυµεταφορικών εταιρειών;
Με τον τρόπο που γνωρίζουν τόσο καλά: 

περισσότερες αποστολές, ελάττωση κόστους 
εργασίας (πχ service ή ανανέωση στα 
µηχανάκια όχι σύµφωνα µε τις προδιαγραφές 
της κατασκευαστικής εταιρείας, αλλά µε λογικές 
«πως θα γίνει πιο φθηνά), απολύσεις, καθήλωση 
ή και µειώσεις µισθών, καθηµερινοί εκβιασµοί, 
υπερβολικός φόρτος εργασίας, αδιαφορίας 
απέναντι σε καταγγελίες εργαζόµενων στην 
Επιθεώρηση Εργασίας για µηχανάκια χάρβαλα 
και τέλος επιβάλλουν τα πολυµηχανήµατα PDA. 
Η επιβολή των PDA δεν έχει να κάνει µόνο µε 
το υπέρογκο κόστος τους (από 800ευρώ έως 
1600+ το καθένα 100.000 έως 140.000+ 
τα λογισµικά συστήµατα για τη χρήση 
τους) που διαλύει κάθε ψέµα των εταιρειών 
ότι δεν έχουν λεφτά για αυξήσεις, επιδόµατα, 
υπερωρίες και Μ.Α.Π αλλά και µε την ουσία 
τους. Τα PDA αξιολογούν, παρακολουθούν 

και καταγράφουν “το στίγµα” των courier 
πολλαπλασιάζοντας το άγχος, τα νεύρα, την 
ανασφάλεια που ήδη έχει το επάγγελµα και αυτό 
µε τη σειρά του οδηγεί σε ακόµα περισσότερα 
«εργατικά ατυχήµατα», σε µεγαλύτερο έλεγχο 
και πειθαρχία. Ενώ άγνωστο παραµένει, το τι 
µπορεί να προκαλέσει στον οργανισµό των 
εργαζόµενων η ακτινοβολία που εκπέµπουν...
Πώς απαντούν οι εργαζόµενοι;
Ή θα συνεχίσουµε να µετράµε τους νεκρούς 
και τους σακατεµένους συνάδελφους 
ή θα οργανωθούµε συλλογικά και θα 
επιβάλλουµε τους όρους µας, ανησυχώντας 
λιγότερο αν θα γυρίσουµε πίσω στο σπίτι 
αρτιµελής και ζωντανοί..

Οι εταιρείες για τρεις κυρίως λόγους δεν προχωρούν στην 
αγορά των Μέσων Ατοµικής Προστασίας, χωρίς να τους 

ιεραρχούµε είναι οι εξής: Καταρχήν, οι εταιρείες µας θεωρούν 
αναλώσιµους έτσι δεν τους νοιάζει να ξοδεύουν για το προσωπικό 
τους χρήµατα. Ακόµα αν παρείχαν τα ΜΑΠ οι εταιρείες οι ρυθµοί 

εργασίας θα γινόντουσαν πιο «ανθρώπινοι», µιας και για τα’ 
αφεντικά θα ήταν χασούρα ο χρόνος για να βάλεις και να βγάλεις 
κάθε φόρα τα ΜΑΠ. Τέλος επιλέγουν να επενδύουν σε τεχνολογίες 
( PDA) έλεγχου και πειθάρχησης του προσωπικού παρά για τη 
προστασία του.

 Τα Μέσα Ατοµικής Προστασίας (ΜΑΠ) για τους ταχυµεταφορείς οδη-
γούς δικύκλου που διεκδικούµε ως σωµατείο είναι. 

Κράνος που κλειδώνει µε διπλό δαχτυλίδι βάρους 1.350 γραµµαρίων από  
fiberglass µε αντιαλλεργική αντιβακτηριδιακή επένδυση που αφαιρείται και πλένεται 
µε προσαρµοζώµενα µάγουλα, αντιχαρακτική ζελατίνα που αντικαθίσταται χωρίς ερ-
γαλεία µε αεραγωγούς αποβολής θερµού αέρα και κανάλια για καλύτερη κυκλοφορία 
του αέρα στο εσωτερικό.

Μπουφάν χειµωνιάτικο µε αδιάβροχη µεµβράνη που επιτρέπει την αναπνοή του  
σώµατος και αφαιρείται, αναιρούµενες προστασίες σε ώµους και αγκώνες, αφαιρού-
µενη εσωτερική επένδυση antifreeze, ανακλαστικές λωρίδες για ασφαλέστερη οδή-
γηση, αδιάβροχο φερµουάρ, αεραγωγούς στην πλάτη και στο στήθος για καλύτερο 
αερισµό.

Παντελόνι αδιάβροχο που επιτρέπει την αναπνοή του σώµατος µε αφαιρούµε- 

να προστατευτικά στα γόνατα και αφαιρούµενη εσωθερµική επένδυση.
Μπότες αντιολισθητικές, αδιάβροχες που επιτρέπουν την αναπνοή του ποδιού,  

προστασίες στον αστράγαλο και στην κνήµη, προστασία για το λεβιέ των ταχυτήτων, 
αντιβακτηριδιακούς πάτους και σύστηµα κλεισίµατος µε φερµουάρ και Velcro.

Γάντια αδιάβροχα χειµωνιάτικα που επιτρέπουν την αναπνοή του χεριού µε ει- 
δικά αντικραδασµικά εµφυτεύµατα για προστασία του επάνω µέρους του χεριού, ενι-
σχύσεις στην παλάµη καθώς επίσης και ανακλαστικές λεπτοµέρειες για ασφαλέστερη 
οδήγηση.

Γάντια καλοκαιρινά κατασκευασµένα από δικτυωτό ύφασµα και cordura µε ει- 
δικές ενισχύσεις που τα καταστούν ασφαλή για το καλοκαίρι.

Μπουφάν καλοκαιρινό µε διάτρητα τµήµατα για καλύτερο αερισµό, προστα- 
τευτικά σε ώµους και αγκώνες, προστασία στην πλάτη και ανακλαστικές λωρίδες για 
ασφαλέστερη οδήγηση

Τον Ιούλιο που µας πέρασε, συνέβει 
«εργατικό ατύχηµα» στην µητρική 

ACS.  Το παρακάτω κείµενο είναι από 
την παρέµβαση που κάναµε λίγες 

µέρες µετά το «εργατικό «ατύχηµα» 
στο εν λόγω κατάστηµα.

PDA έχεις
ΜΕΣΑ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (Μ.Α.Π) ούτε γι’ αστείο…

Συναδελφικότητα- Αλληλεγγύη- Αντίσταση
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Στο όνοµα της παγκόσµιας κρίσης που 
ξεκίνησε το 2008 από τις ΗΠΑ (µε την κα-
τάρρευση του χρηµατοπιστωτικού οµίλου 
της Lehman Brothers) και η οποία επεκτά-
θηκε µε τη µορφή domino στο πλανήτη, 
επηρεάζοντας όλες τις χώρες στα πλαίσια 
της παγκοσµιοποίησης, κυβερνήσεις κρα-
τών ανά το κόσµο άδραξαν την ευκαιρία 
και ξεκίνησαν να λαµβάνουν τα λεγόµενα 
“µέτρα λιτότητας” για τη στήριξη των οικο-
νοµιών τους, µε την τήρηση αυστηρής δη-
µοσιονοµικής πολιτικής. Οι πολιτικοί ουσι-
αστικά παίζουν το παιχνίδι του κεφαλαί-
ου και των αφεντικών, παραπλανούν τον 
κόσµο για τις αιτίες, για τους κινδύνους 
της εγχώριας και παγκόσµιας οικονοµι-
κής κρίσης (λες και είναι µόνο τέτοια) και 
συντάσσονται αντίµετωποι εχθροί µε τους 
εργαζόµενους, τους άνεργους, τη νεολαία, 
στηρίζοντας τις τράπεζες, τις πολυεθνικές, 
τα golden boys. Οι “µηχανισµοί στήριξης εθνι-
κών οικονοµιών” δεν είναι παρά µηχανισµοί 
στήριξης τραπεζών, µεγαλοεπιχειρήσεων, 
βιοµηχάνων και εφοπλιστών.
Τα πρώτα µέτρα λιτότητας που επι-

βάλλονται από τη “τρόϊκα” µε την αγαστή 
συµφωνία σχεδόν σύσσωµου του εγχώ-
ριου πολιτικού και κοινοβουλευτικού κα-
τεστηµένου, άσχετα αν κάποιοι για µικρο-
πολικούς λόγους και σκοπιµότητες τηρούν 
αντίθετη στάση και εναντιώνονται σε αυτά, 
ουσιαστικά διευρύνουν και εντείνουν τον 
πόλεµο που έχει κηρυχθεί στην εργατι-
κή τάξη, όχι µόνο της Ελλάδας αλλά σε 
όλο το κόσµο. Συγκεκριµένα στην Ελλάδα 
γυρνάµε δεκαετίες πίσω, υποσκάπτουµε 
το µέλλον το δικό µας και των επερχόµε-
νων γενεών. Καταργούνται ασφαλιστικά 
και εργασιακά δικαιώµατα εν ριπή οφθαλ-
µού, εξανεµίζονται κεκτηµένα και αγώνες 
πολλών ετών, αυξάνεται η ανισότητα και 
διευρύνεται το χάσµα ανάµεσα σε πλούσι-
ους και φτωχούς. Πλήθος κόσµου οδηγεί-
ται στη µιζέρια, στην εξαθλίωση και στην 
ανεργία. Ο σκοπός τους είναι οι φτωχοί να 
τα βάζουν µε τους φτωχότερους, οι πρώην 
µετανάστες µε τους νυν. Η οργή της πνευ-
µατικής µας φτώχειας κατευθύνεται φασί-
ζουσα στους πιο κατατρεγµένους, σε αυ-
τούς που γίνονται το εύκολο εξιλαστήριο 
θύµα για τα δεινά αυτού του τόπου!
∆έσµιος προσωπικών φιλόδοξων πο-

λιτικών επιλογών, ως αρχηγός του ΕΣΚ 
(Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόµµατος), πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ και πρωθυπουργός, ο 
ΓΑΠ δεν διστάζει “το πιστόλι που κράδαινε 
απειλητικά” στις αρχές του χρόνου και εκ-
βίαζε µε αυτό τους ευρωπαίους εταίρους 
µας, να το στρέψει τελικά εναντίον µας, 
εναντίον του συνόλου της εργατικής τά-
ξης. Και οι πυροβολισµοί ακούστηκαν και 
ακούγονται, και τα πυρά πραγµατικά! Η 
“κινεζοποίηση” της χώρας δεν είναι προ 
των πυλών, Η∆Η υφίσταται! Οι ιδιωτικο-
ποιήσεις και το ξεπούληµα του δηµόσι-
ου πλούτου ευνοούνται και επιταχύνονται 
από το κλίµα συναίνεσης, φόβου και ενο-
χής που τόσο έντεχνα σπέρνουν και καλ-
λιεργούν στο ψυχισµό του µέσου ανθρώ-
που τα ΜΜΕ, µε τη πλήρη αποσιώπηση 
των βαθύτερων αιτιών, µε την υποκριτι-
κή στάση τους και την ακατάσχετη προπα-
γάνδα. Το ξεπούληµα έχει ήδη αρχίσει µε 
την εκποίηση και εκχώρηση βιοµηχανικών 
µονάδων, χαλυβουργείων, λιµανιών, ναυ-
πηγείων, ακόµα και µαρίνων και καζίνο σε 
αραβικές και ασιατικές πολυεθνικές, (είχαν 
προηγηθεί οι ∆ΕΚΟ µε τον ΟΤΕ, η ΟΑ, τα 
αεροδρόµια και οι γέφυρες σε ευρωπαϊ-
κές πολυεθνικές). Οι πρώτες οµοβροντί-
ες έπεσαν και τα παγκοσµιοποιηµένα πυρά 
θα συµπεριλαµβάνουν πλέον ολόκληρο το 
πλούτο αυτής της χώρας, είτε στην υλική 
υπόστασή του, είτε στο έµψυχο δυναµικό 
του. Να σηµειωθεί πως για α’ φορά στην 
ιστορία της σύγχρονης Ελλάδας ως ρήτρα 
δανείου επιβάλλεται (ή συνοµολογήθηκε;) 
ουσιαστικά, η αποποίηση από οποιοδήπο-
τε εµπράγµατο δικαίωµα της χώρας επί 
των κρατικών περιουσιακών κτήσεών της 
(αίρεση ασυλίας) στο έδαφός της και στο 
εξωτερικό, σε περίπτωση µη δυνατότητας 
εξόφλησης µέρους, ή όλου του δανείου!

Ο πόλεµος της εργατικής τάξης ενά-
ντια στο νέο παγκοσµιοποιηµένο καπιτα-
λισµό κρατά δεκαετίες τώρα. Στην Ελλάδα 
ωστόσο επισηµοποιείται την 6η Μάη του 
2010, µε την ψήφιση στη βουλή του µνη-
µονίου µε το Ν3845. Πριν όµως και µετά 
από αυτή την ηµεροµηνία-ορόσηµο, είναι 
πολλά τα µέτρα που ανακοινώθηκαν και 
πάρθηκαν για να αναφερθούν ΟΛΑ έστω 
και επιγραµµατικά. Ωστόσο τα δόντια από 
τα τέρατα-εκτρώµατα, που (ενδεδυµένα το 
σωτήριο µανδύα υπερπόντιας “πρόνοιας” µε 
τη µορφή νόµων) έµπηξαν στο σώµα της 
ελληνικής κοινωνίας οι “ως νέες εθνικές 
θεραπαινίδες” σύγχρονοι, όψιµα πατριώ-
τες, πολιτικοί µας και που ξεχωρίζουν, δεν 
έχουµε παρά να προσπαθήσουµε να κα-
ταδείξουµε.
Ο προάγγελος έρχεται φορώντας το 

επίσηµο πρώτο κοστούµι του την 15η 
Μάρτη όταν δηµοσιεύεται και τίθεται σε 
ισχύ ο Ν3833 (ΦΕΚ 40Α), όπου για την “προ-
στασία της εθνικής οικονοµίας” λαµβάνονται 
τα πρώτα “επείγοντα µέτρα για την αντιµετώ-
πιση της δηµοσιονοµικής κρίσης”. Να σηµειω-
θεί πως τότε ήταν που ο ΓΑΠ από την Ουγ-
γαρία όπου βρισκόταν, µε το ενδεχόµενο 
της προσφυγής στο ∆ΝΤ πίεζε για ένα µη-
χανισµό που θα λειτουργούσε απέναντι 
στις αγορές και τους κερδοσκόπους σαν 
ένα “γεµάτο πιστόλι στο τραπέζι...”! Έτσι 
λοιπόν σε πρώτη δόση: µειώνονται τα “πά-
σης φύσεως επιδόµατα, αποζηµειώσεις, αµοιβές 
γενικά” κατά 12%-20% και τα δώρα χριστου-
γέννων, πάσχα και αδείας κατά 30% στον ευ-
ρύτερο δηµόσιο τοµέα, επιβάλλονται εφ’άπαξ ει-
σφορές 1% επί του εισοδήµατος και της κληρο-
νοµιάς, ορίζεται ο λόγος προσλήψεων στο δη-
µόσιο στο 1/5, µειώνονται οι κρατικές χρηµα-
τοδοτήσεις σε ασφαλιστικά ταµεία, αυξάνεται ο 
ΦΠΑ στο 21%, ο ΕΦΚ στα τσιγάρα και στα ποτά, 
επιβάλλεται ΕΦΚ στα “ενεργειακά προϊόντα” και 
εφάπαξ φόρος στα αποθέµατα πετρελαίου κίνη-
σης και θέρµανσης συνοδευόµενοι από τους “ει-
δικούς φόρους” στα ΙΧ και είδη πολυτελείας.
Το “καλό χτύπηµα” έρχεται στις 6 του 

Μάη, όταν ψηφίζεται ο Ν3845 (ΦΕΚ 65Α) 
“µέτρα για την εφαρµογή του µηχανισµού στή-
ριξης της ελληνικής οικονοµίας από τα κράτη-
µέλη της Ζώνης του ευρώ και το ∆ιεθνές Νοµι-
σµατικό Ταµείο”. Σ’αυτή τη δόση “τα σκάγια 
παίρνουν όλο το κόσµο” και: αποφασί-
ζεται “για την οικονοµική σταθερότητα της ευ-
ρωζώνης” η “δηµιουργία µηχανισµού στήριξης”, 
καταρτίζεται το περίφηµο “µνηµόνιο” και 
παρέχεται πλήρης εξουσιοδότηση στον 
“τσάρο” να εκπροσωπεί το ελληνικό δη-
µόσιο. Έτσι πλέον “µε προεδρικά διατάγµατα 
λαµβάνονται όλα τα απαραίτητα ενδεικνυόµε-
να µέτρα δηµοσιονοµικής πολιτικής” και πλέον 
η βουλή δεν λειτουργεί ούτε ως επίφαση 
της αστικής δηµοκρατίας, στην οποία έρ-
χονται οι νόµοι προς ψήφιση! Με τα προ-
εδρικά διατάγµατα ξεπερνάνε το σκόπε-
λο της ψηφοφορίας και “περνάνε” ρυθµί-
σεις ζωτικής σηµασίας. Οριστικοποιούνται 
τα “µέτρα µείωσης δηµοσίων δαπανών” µε το 
κόψιµο του 13ου & 14ου µισθού και της 
13ης & 14ης σύνταξης, την µείωση κατά 
3% στις αµοιβές και 8% στα επιδόµατα 
στον ευρύτερο δηµόσιο τοµέα. Θεσπίζο-
νται οι “συµβάσεις απόκτησης εργασια-
κής εµπειρίας” διάρκειας µέχρι 12 µηνών 
για τους νέους κάτω των 25 ετών και που 
αντιστοιχούν στο 80% του κατώτατου 
βασικού µισθού, αναστέλλεται η β’ δόση 
οικονοµικής ενίσχυσης, αυξάνεται (πάλι) ο 
ΦΠΑ σε 23%, µε αντίστοιχες αυξήσεις του 
ΕΦΚ στα ποτά και στα τσιγάρα, στα απο-
θέµατα πετρελαίου κίνησης και θέρµαν-
σης, στα ΙΧ (µεταχειρισµένα και µη) και σε 
είδη πολυτελείας των 
οποίων ο κατάλογος 
έχει ήδη αυξηθεί. Προ-
βλέπει και δεσµεύε-
ται η κυβέρνηση για: 
µείωση του ελλείµατος 
σε 8,1% το 2010 (άσχε-
τα αν διαψεύδονται µε 
τους αυξητικούς ρυθµούς 
που ξεσκέπασε πρόσφατα 
η Eurostat...), µε αύξηση 
των εσόδων κατά 4% του 
ΑΕΠ µέχρι το 2013 και 

αντίστοιχα µε µείωση των δαπανών κατά 7% 
του ΑΕΠ, “µέσω της πρόθεσης αντικατάστασης 
µόνο του 20% των συνταξιοδοτουµένων δηµο-
σίων υπαλλήλων και µέσω της ενοποίησης των 
δήµων και των τοπικών συµβουλίων” (Σχέδιο 
Καλλικράτης), µε προώθηση διαρθρωτικών µε-
ταρρυθµίσεων στην υγεία, στη φορολογία, και 
βέβαια στα εργασιακά και στο ασφαλιστικό.
Η επόµενη επίθεση στην εργασία και 

την τάξη της έρχεται διπλή. Αφενός µε τη 
δηµοσιοποίηση του Ν3863 (ΦΕΚ 115Α) για 
το “νέο ασφαλιστικό σύστηµα” και τις “ρυθµί-
σεις στις εργασιακές σχέσεις”, αφετέρου µε 
την υπογραφή την ίδια ώρα της νέας ΕΓ-
ΣΣΕ (Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύµβασης 
Εργασίας) 2010-2012 µεταξύ της ΓΣΕΕ και 
των εργοδοτών. Αξιοσηµείωτη η φρόνη-
ση και πρόληψη των εκπροσώπων µας 
(“αλήτες-λέρες-εργατοπατέρες”) να προ-
λάβουν τις εξελίξεις και να φροντίσουν να 
“καπελώσουν” τις µονοµερείς συµβάσεις, 
παγώνοντας τους µισθούς και τις συντά-
ξεις για τα επόµενα τρία χρόνια, σε συν-
δυασµό µε τη ψήφιση του προαναφερθέ-
ντα νόµου. Ουσιαστικά έχουµε να κάνου-
µε µε τη κατά µέτωπο επίθεση στους εργα-
ζόµενους, στους άνεργους, σ’αυτούς και 
στις οικογένειές τους, µε συγκεντρωµέ-
να τα πυρά στους οικονοµικά και κοινωνι-
κά ασθενέστερους. Εδώ επισηµοποιούνται 
και εφαρµόζονται όσα εφιαλτικά προέβλε-
ψε και πρότεινε ο νόµος-µνηµόνιο µε την 
καθιέρωση της βασικής σύνταξης στα 360 
ευρώ από το 2010, µε την σταδιακή αύξη-
ση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης στα 65 
χρόνια µέχρι το 2021, µε την εξίσωση ορί-
ων ηλικίας µεταξύ αντρών και γυναικών, 
και απαιτούµενο χρόνο ασφάλισης τα 40 
έτη, µε καθιέρωση ελάχιστου χρόνου πα-
ραµονής τα 15 χρόνια στους µετανάστες 
για να αποκτήσουν δικαίωµα συνταξιο-
δότησης, µε ποινές µε αναστολή σύνταξης 
για αυτούς που δεν έχουν συµπληρώσει 
το 55ο έτος ηλικίας, µε δηµιουργία ενιαί-
ου κέντρου ελέγχου αναπηρικών και νέας 
λίστας (µειωµένης) για τα ΒΑΕ, µε ενοποί-
ηση των ταµείων ασφάλισης, διατηρώ-
ντας µόνο τρία κύρια ταµεία ασφάλισης, 
µε καθιέρωση ύψους σύνταξης για όσους 
θεµελιώνουν δικαίωµα µετά το 2018, µε 
ποινές 6% για πρόωρες συνταξιοδοτήσεις 
στο δηµόσιο µετά το 2011, µε θέσπιση κι-
νήτρων για παραµονή στην εργασία και 
πριµ στα 40 έτη, και άλλα πολλά για τα 
οποία θα επανέλθουµε.
Με τη πορεία της επίσηµης ανεργί-

ας από 9,5% το 2009 να εκτοξεύεται στο 
12,1% φέτος, εν αναµονή του 14,3% 
για τις αρχές του 2011 (κάτι που ισοδυ-
ναµεί µε ένα 20% πραγµατικό ποσοστό) 
και µε το κίνδυνο ανάφλεξης κοινωνικών 
ταραχών και ενός επικείµενου εµφυλί-
ου (όπως πρόσφατα σε φόρουµ στο Κόµο της 
Ιταλίας επεσήµανε ο γερµανός οικονοµολό-
γος Χανς Βέρνερ Σιν, επικεφαλής του ινστιτού-
του IFO του Μονάχου), το ΠΑΣΟΚ εν κρυ-
πτώ στο θερινό τµήµα της βουλής τον Αύ-
γουστο, µε ελάχιστη βουλετική παρουσία, 
ψήφισε το νέο τροµονόµο κυρώνοντας τη 
Σύµβαση του Παλέρµο του 2000 (σύµβα-
ση κατά του λεγόµενου “∆ιεθνικού Οργανω-
µένου Εγκλήµατος” που εισάγει την έννοια 
της “τροµοκρατίας” και την ορίζει ως βασικό 
εχθρό του σύγχρονου κόσµου), µια σύµβα-
ση που τα δέκα προηγούµενα χρόνια κα-
µία κυβέρνηση δεν είχε τολµήσει να πά-
ρει την ευθύνη κύρωσής της. Αυτός ο νό-
µος τροποποιεί τους δύο προηγούµενους 
(Ν2928/2001 & Ν3251/2004), έτσι ώστε 
να αντιµετωπίσει και να ποινικοποιήσει 
την κοινωνική αναµενόµενη έκρηξη δυ-
σαρέσκειας του λαού. Στο συγκεκριµένο 
λοιπόν Ν3875 (ΦΕΚ 158Α) θέλουν να ποι-
νικοποιείται και να εξοντώνεται ακόµα και 
η ισχνότερη πιθανή φωνή αντίστασης και 
αυτό µε τη πλήρη συγκάλυψη και αποσι-

ώπηση του γεγονότος από τα ΜΜΕ! Θω-
ρακίζεται το κρατικό κατασταλτικό οπλο-
στάσιο αναβαθµίζοντας σε τροµοκρατική 
πράξη κακουργηµατικού χαρακτήρα κάθε 
διαδήλωση, κατάληψη, φθορά ξένης περι-
ουσίας! Χαρακτηριστικά: η συλλογική ευ-
θύνη είναι πλέον αδίκηµα καθώς εξαλεί-
φεται το υποκειµενικό στοιχείο του δόλου 
και αντικαθίσταται από το αντικειµενικό 
συλλογικό. Οργάνωση “τροµοκρατική” 
ορίζεται πλέον και αυτή που συγκροτεί-
ται για να διαπράξει πληµµελήµατα όπως 
π.χ. παρακώλυση συγκοινωνιών, διακε-
κριµένη φθορά κ.λ.π.. ∆ιώκεται πλέον και 
το φρόνηµα και διευρύνεται ο κύκλος των 
κατηγορούµενων ως µέλη οργάνωσης, 
µε τους συµπαθούντες και όσους υπο-
βοηθούν την τέλεση των κακουργηµατι-
κών πράξεων, ακόµα και εάν δεν έχουν 
διαπραχθεί αυτές! Τροποποιείται το άρ-
θρο 187Α του Ποινικού Κώδικα και µε 
την εισαγωγή του αδικήµατος της απει-
λής. Με την πρόφαση πρόκλησης τρόµου 
χάνονται πλέον τα όρια κρατικής αυθαι-
ρεσίας. Έρχεται η κατάργηση της διάταξης 
(άρθρο 187Α, παρ.8) του νόµου του 2004 
στην οποία “δεν συνιστά τροµοκρατική πρά-
ξη η τέλεση ενός ή περισσότερων από τα εγκλή-
µατα των προηγούµενων παραγράφων, αν εκ-
δηλώνεται ως προσπάθεια εγκαθίδρυσης δηµο-
κρατικού πολιτεύµατος ή διαφύλαξης ή αποκα-
τάστασης αυτού ή ως δράση υπερ της ελευθε-
ρίας... ή αποσκοπεί στην άσκηση θεµελιώδους 
ατοµικής, πολιτικής ή συνδικαλιστικής ελευθερί-
ας...”. Αφαιρείται η δυνατότητα αποκάλυ-
ψης του ονόµατος του µάρτυρα στον κα-
τηγορούµενο, έτσι φυσικά ικανοποιείται 
το αίτηµα των παγκοσµιοποιηµένων δι-
ωκτικών υπηρεσιών και κατασταλτικών 
µηχανισµών, µε τη χρήση επίσηµα πλέον 
“ανώνυµων πληροφοριοδοτών” κατά τα 
αµερικανικά πρότυπα!
Έχοντας πετύχει τη πολυδιάσπαση 

του  εργατ ικού  κ ινήµατος  όλες  οι 
µ ε τ α π ο λ ι τ ε υ τ ι κ έ ς  κ υ β ε ρ ν ή σ ε ι ς , 
προε ξάρχον τος  του  ΠΑΣΟΚ  που 
πρωτοδίδαξε τον “κοινωνικό αυτοµατισµό” 
τη δεκαετία του ‘80 και το οποίο τώρα 
έρχεται να αναλάβει το ρόλο σωτήρα 
του έθνους, τα µέτρα “σοκ και δέος” του 
µνηµόνιου και της τρόϊκας που θεσπίζονται 
καταστρατηγούν κάθε έννοια δικαίου, 
µολύνουν τις ελπίδες και το µέλλον της 
εργατικής τάξης και όλα αυτά βέβαια 
προς όφελος των πλούσιων και ισχυρών. 
Η εργατική τάξη όµως δεν πρέπει 
και δεν θα µείνει µε σταυρωµένα τα 
χέρια. Αρκεί να ξανακούσει τη φωνή της, 
από το όχι και τόσο ιστορικά µακρινό 
παρελθόν της, να απαλλαγεί από κάθε 
είδους αισθήµατα φόβου και ενοχής 
που τόσο έντεχνα της καλλιέργησαν, να 
παραµερίσει και να απαλλαχθεί εν τέλει 
από τα αφεντικά, τα τσιράκια τους,  κάθε 
λογιών  γραφειοκράτες  “πατριώτες” 
υπέρµαχους της συναίνεσης “ισόβιους” 
εργατοπατέρες συνδικαλιστές. Αν δεν 
αρπάξουµε τώρα την ευκαιρία, στη Πάτρα, 
στη Κόρινθο, στο Βόλο, σ’όλες τις πόλεις 
που κλείνουν εργοστάσια και γίνονται 
µαζικές απολύσεις να πάρουµε τη τύχη 
τους και τη δική µας τύχη στα χέρια 
µας, µε αυτοδιεύθυνση των µέσων 
παραγωγής, µε την αυτοδιάθεση των 
εργατών, µε δηµιουργία συνελεύσεων 
και συνδικάτων βάσης παντού, µε την 
συµµετοχή µε αµεσοδηµοκρατικές 
διαδικασίες σε όλα τα κοινά , µε 
αυτοµόρφωση ,  µ ε  άδολη  κα ι 
ανιδιοτελή προσφορά και συνεισφορά, 
τότε  χάνουµε  την  δυνατότητα 
να κοιτάξουµε µε ειλικρίνεια και 
αξιοπρέπεια τους εαυτούς µας και τα 
παιδιά µας στα µάτια.

Εναπόκειται σε µας, στην ίδια 
την εργατική τάξη, να αποδείξου-
µε ότι η κοινωνία στην οποία ζού-
µε µπορεί να κατακτήσει την απε-
λευθέρωσή της!

“Υποκριτές, φιλόδοξοι, µικρόψυχοι, εγωι-
στές, δειλοί, εµείς κρατάµε µες στα ένοχα παρά-
φορα τούτα χέρια τις τύχες του κόσµου. Να το 
θυµάσαι αυτό.” 

Τάσος Λειβαδίτης, “Συµφωνία αριθ.1”

(Η Ελλάδα τίθεται υπό τη κηδεµονία της τρόϊκας)
 (Η εργατική τάξη µε το πιστόλι στο κρόταφο)

Memorandum: Επίθεση στην Εργασία


